

БОРЬБА ЗА ОВЛАДЕНИЕ ТЕХНИКОЙ— ОСНОВНАЯ ЗАДАЧА ИТР

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЯ тов. ГОЛОДЕДА НА СЪЕЗДЕ ИТР

Товарищи, позвольте мне от имени ЦК коммунистической партии и СНК БССР передать съезду инженерно-технических работников искренний большевистский привет (аплодисменты).

В утвердившейся вами повестке дня наметены актуальнейшие вопросы, которые необходимо обсудить вашему съезду и наметить ряд практических мероприятий по осуществлению главных задач социалистического строительства.

Тов. Казимирчик сказал, что во времени 3-го до 4-го съезда прошло почти 3 года. За это время наша Советская страна прошла великий путь социалистического роста. Мысли мы вместе достигли. Рабочий классом проделана большая работа по социалистическому преобразованию нашей страны, пролетарской диктатуры. Вместе с рабочим классом, под руководством коммунистической партии, инженерно-технические работники также много работали над технической реконструкцией народного хозяйства.

Вам на съезде, по отчету Бельмина, надо хорошо проверить, что за это время сделано вашими руководящими профсоюзными органами для того, чтобы путем развития общественной работы среди научных, инженерно-технических работников привлечь все действующие силы нашей республики для осуществления великих задач социалистической стройки.

Вам надо широко развернуть самокритику и критику о работе ваших выборных органов, для того, чтобы на опыте прошлых лет, на всех достижениях, которых имеется немало в работе ваших организаций, а также и на недостатках, которые также имели место, научиться лучше в дальнейшем работать, а это всем нам обязательно нужно.

Улучшить работу, повысить ее темпы и качество — это одна из самых актуальных задач, стоящих перед каждым из нас, перед партийными, советскими и профсоюзными работниками, а также и перед всеми инженерами, техниками и специалистами.

мышленности и сельского хозяйства). В завершении социалистической и технической реконструкции народного хозяйства огромнейшую роль должны сыграть инженерно-технические работники. Главное место в этой реконструкции должно занять машинное строительство и электрификация, как неотъемлемые и главнейшие элементы технической реконструкции.

В деле технической реконструкции особую роль играют также и рационализаторская работа, воплощенная в широкой творческой инициативе инициативы инженерно-технических работников в конкретные дела рационализации и рационализации производственных процессов наших социалистических предприятий, предприятий в связи с предложениями, которые делаются на каждом заводе, на каждой фабрике, в каждой лаборатории, в каждом научном и техническом учреждении — это главнейшая практическая работа.

Наша коммунистическая партия Белоруссии и СНК БССР, рассматривая основные задачи и составлении второй пятилетки в БССР, исходя из генеральной установки, составленной коммунистической партией, которая отражена в постановлениях XVII партконференции, наметили целый ряд конкретных проблем на вторую пятилетку по развитию народного хозяйства и культуры БССР.

Главная установка в постановлениях ЦК и СНК БССР выражается в том, что мы должны обеспечить такой объем работы в области народного хозяйства и культуры, такие капитальные вложения, которые обеспечат полное превращение отсталой в прошлом БССР в передовую, технически развитую индустриально-аграрную страну. Это ведущая установка, из которой должны исходить все работники, работающие над разработкой второй пятилетки.

Но мы должны в несколько раз расширить нашу работу в области дальнейшей индустриализации БССР, сконцентрировав главное внимание на мобили-

сти по выработке стройматериалов. А вы знаете, что организация выработки стройматериалов у нас — это один из главнейших элементов индустриализации БССР. Мы должны иметь стройматериалы для индустриализации и поднятия всего народного хозяйства и его социалистической и технической реконструкции. Широко развернутое строительство, которое проводится во всех уголках СССР, требует много строительных материалов. Проблема организации выработки новых строительных материалов является очень важной, которую мы можем разрешить на базе нерудных ископаемых, которых у нас много. Развертывание этой отрасли промышленности принесет пользу индустриализации всего СССР и поднимет на высокую ступень экономику Белоруссии. Поэтому, при составлении второй пятилетки и призыву инженерно-технических работников выявлять и исследовать нерудных ископаемых, уделять особое внимание, ибо это есть одна из важнейших задач в деле индустриализации БССР.

Исследования по БССР имеют исключительное значение. Наша Белоруссия еще не исследована. Мы недавно нашли бурый железняк. Академик Блюдоху докладывал нам о том, что у нас есть целые гнезда бурого железняка, но эта работа не доведена до конца.

Сегодня мы еще не имеем таких материалов, которые бы показали нам, что мы можем без риска, без экономического провала стать на почву развития малой металлургии на базе бурых железняков. Кроме того, специалисты БССР говорят, что при подходе к магнитной с'емке БССР как будто выявляется, что Курская магнитная аномалия протягивается и на территорию БССР. Но это только прогноз, еще нет научных исследований, которые показали бы, что этот прогноз может действительно оправдаться на все 100 проц.

Я это упоминаю, чтобы сказать, что если еще подпочвенная поверхность БССР недостаточно исследована и исследована, то глубина недр БССР на

такое значение, ибо техника в сельском хозяйстве более отсталая, чем техника в промышленности, а мы должны ее подтянуть на уровень нашей промышленности, на уровень индустрии.

Это значит, что техника должна идти по пятам за социалистической реконструкцией сельского хозяйства. Механи-



зация труда в области животноводства, в области переработки продуктов животноводства, механизация труда в области развития технических культур и во всех видах полеводства, механизация процессов переработки сельхозпродуктов — это задача исключительно важная, без ее выполнения мы наверняка не сможем поднять уровень развития сельского хозяйства на нужную нам высоту.

Товарищи, я хочу остановиться еще на одном важнейшем вопросе в области

Большую роль в деле организационно-хозяйственного укрепления колхозов должно сыграть стопроцентное выполнение и перевыполнение плана весеннего сева.

Работа всех специалистов сельского хозяйства, всех общественных организаций, всех партийных, советских и профессиональных организаций будет нами определяться по тем измерителям, которые будут показывать, что сделано в каждой организации за данный отрезок времени для выполнения и перевыполнения плана третьего большевистского весеннего сева. ЦК КП(б)В уделяет исключительное внимание выполнению плана весеннего сева. Мы считаем, что на данный отрезок времени, это значит на протяжении этого месяца главная боевая задача всей КП(б)В, всех советских организаций и профсоюзов — это полное обеспечение выполнения посевного плана третьей большевистской весны. Поэтому ЦК главной массу членов бюро ЦК, членов ЦК, членов СНК направил на помощь местным организациям на выполнение посевного плана текущей весны. Тем более это важно, что в связи с некоторым недородом в прошлом году в ряде районов Союза (а факт, что целый ряд районов СССР имел недород из-за засухи) есть некоторый недостаток в хлебных и других пищевых культурах, что несколько отражается на снабжении рабочих масс.

Рабочий класс должен показать пример социалистических методов труда, по одновременно, на данном отрезке времени, на протяжении полумесяца или месяца и рабочий класс, и партия, и профсоюзы, и специалисты не только сельского хозяйства, но и другие специалисты должны обратить максимум внимания на большевистское проведение весенней посевной кампании заключительного года пятилетки. Это имеет исключительно важную роль.

Перед тем, как закончить свое представление, я бы хотел сказать еще следующее: — На ваших делегатских биле-